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Leia com atencao o texto. Depois, responda as questoes interpretativas:

Sem cauda, mas a salvo!

Apesar do nome, o lagartinho-do-cip6 nao vive se pendurando por ai. Seu nome € por
causa do local onde foi catalogado pela primeira vez, a Serra do Cipd, em Minas Gerais. Seu
habitat ndo s&o as florestas e, sim, os campos rupestres, ambientes com vegetacao baixinha, que
nasce sobre rochas no alto de algumas montanhas.

Pequenino e muito agil, o lagartinho-do-cipdé nao é facil de ser avistado. Desde que a
espécie foi descoberta, em 1966, menos de uma duzia deles foi encontrada pelos pesquisadores.
Ao que tudo indica, trata-se de um bicho raro, com poucos individuos existentes na natureza.

Por sua raridade, quase nada se conhece ainda sobre essa espécie. Mas algo bem
especial os pesquisadores ja descobriram: para escapar de um predador, o lagartinho-do-cipd é
capaz de soltar a propria cauda e, depois de algumas semanas, outra cauda novinha em folha
comeca a nascer!

Para proteger o lagartinho-do-cip6 e outras espécies da regido, foi criado o Plano de Acéo
Nacional para a Conservacdo dos Répteis e Anfibios Ameacados de Extincdo da Serra do
Espinhacgo. A ideia é unir pesquisadores, érgaos do governo, empresas € a comunidade para
conservar a natureza e as espécies que correm risco de desaparecer.

Se todos se dispuserem a colaborar, o plano tem tudo para dar certo!

Henrique Caldeira Costa.

Revista “Ciéncia Hoje das Criangas”. Edi¢gao 283. Disponivel em: <http://capes.cienciahoje.org.br>.

Questao 1 - O texto sobre o lagartinho-do-cip6 tem fins:
( x ) didaticos.

() cientificos.

() jornalisticos.

Questao 2 — Em “Sem cauda, mas a salvo!”, o termo “mas” introduz um fato:
() que ressalva o anterior.
( x ) que compensa o anterior.

() que se contrasta com o anterior.
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Questao 3 — Na passagem ‘[...] ambientes com vegetacao baixinha, que nasce sobre rochas no
alto de algumas montanhas.”, o autor refere-se:

() as florestas.

() aSerrado Cipé.

( x ) aos campos rupestres.

Questao 4 — Na parte “Pequenino e muito agil [...], o vocabulo grifado foi usado para:
() justificar uma caracteristica do lagartinho-do-cip6.

( x ) intensificar uma caracteristica do lagartinho-do-cip6.

() complementar uma caracteristica do lagartinho-do-cipd.

Questao 5 — No periodo “Por sua raridade, quase nada se conhece ainda sobre essa espécie.”, a

expressao destacada indica:
( x ) causa.
() condicéao.

() consequéncia.

Questao 6 — No fragmento “[...] e, depois de algumas semanas, outra cauda novinha em folha
comeca a nascer!”, o ponto de exclamacgéao evidencia:

() oalivio com o fato de nascer outra cauda.

() o espanto com o fato de nascer outra cauda.

( x ) aadmiragdo com o fato de nascer outra cauda.

Questao 7 — No trecho “Para proteger o lagartinho-do-cipd e outras espécies da regiao, foi criado
o Plano de Acao Nacional [...]”, a virgula assinala:

() umainformacéo omitida.

( x ) uma informacao deslocada.

( ) uma informacéo intercalada.

Questao 8 — Releia este segmento do texto:

“Se todos se dispuserem a colaborar, o plano tem tudo para dar certo!”,

Nesse segmento, o autor do texto:
( x) expde uma opinido.

() apresenta um dado.

() levanta uma hipétese.
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